



# PARLAMENTUL ROMANIEI CAMERA DEPUTATILOR

## Expunere de motive

Proiectul de lege privind Programul Național O Șansă Prin Sport pentru copiii instituționalizați are în vedere încurajarea performanței în cele mai importante discipline în care românii au făcut dovada reușitei la nivel internațional.

Astfel, în gimnastică, box, handbal, canotaj, atletism și scrimă au existat rezultate excepționale la nivelul competițiilor europene și mondiale, iar tradiția școlilor de pregătire în aceste discipline a rămas vie și poate fi continuată.

Baza de selecție a sportivilor de la aceste discipline sportive s-a diminuat semnificativ în ultimii 23 de ani. Deși sportivii din centrele de plasament au obținut anumite rezultate, nu a existat un plan eficient de a le oferi acestora o șansă de a se realiza în viață prin sport. Autoritățile tutelare au încercat de-a lungul timpului să îi îndrume pe copiii instituționalizați spre sport, dar, din cauza lipsei de fonduri, proiectele legate de sport au fost stopate.

Prezentul proiect de lege dorește să îmbogățească baza de selecție în sportul de performanță și propune o modalitate de selecție a tinerelor talente din sport care să sprijine dezvoltarea de viitori campioni, bazându-se pe bazele sportive deja existente, pe activitatea Ministerului Tineretului și Sportului, împreună cu direcțiile județene subordonate, precum și pe antrenorii și specialiștii români deja consacrați care trebuie să aibă șansa de a pregăti noi generații de vârf în sporturile în care au excelat.

Investițiile private în sportul românesc s-au concentrat în special în domeniile cu potențial comercial, precum fotbalul, de unde lipsa acută de

investiții, dar și de resursă umană în alte sporturi la fel de importante, dar mai puțin mediatizate, așadar mai puțin profitabile.

Este rolul statului să suplinească investițiile private în domeniile enumerate care pot aduce României medalii prețioase și o recunoaștere internațională, așa cum se întâmplă și în prezent, dar numai parțial și cu eforturi supraomenești din partea participanților.

Un sprijin în acest sens ar fi salutar și ar da un impuls nou acestor discipline sportive, readucând faima sportului românesc la nivelul pe care l-a avut.

Proiectul de lege prevede selectarea tinerelor talente din rândul copiii instituționalizați pentru a le da acestora o șansă de a performa în sport, șansă pe care copiii care cresc în familiile lor o pot accesa mai ușor cu sprijinul familiilor.

Adoptarea acestui proiect de lege va impulsiona sportul românesc, aducând în atenția antrenorilor o pleiadă de tinere talente dintre care unii vor putea deveni în viitor campioni. Copiii instituționalizați care nu vor urma cariere sportive vor dezvolta disciplina și concentrarea specifică practicării sportului, ceea ce le va da o șansă în viitor în dezvoltarea personală și în construirea unei vieți mai bune, diminuând rata infracționalității în rândul copiilor instituționalizați.

**Inițiator**

**Deputat PSD**

**Bogdan Diaconu**

